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Régulation de la fast fashion et de l'ultra fast fashion
Question écrite n° 14824

Texte de la question

Mme Fanny Dombre Coste interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur les impacts sociaux, économiques et
environnementaux de la fast fashion et, plus encore, de l'ultra fast fashion, sujet situé au croisement d'enjeux
majeurs pour notre société. L'industrie textile génère d'importantes externalités négatives : consommation
massive d'eau, émissions de gaz à effet de serre, pollution de l'air, des sols et des cours d'eau, production de
déchets en forte hausse et atteintes à la biodiversité. Ces effets sont aggravés par le modèle de l'ultra fast
fashion, fondé sur le renouvellement accéléré des collections, des produits à très bas prix, de faible qualité et
des stratégies commerciales incitant à une surconsommation permanente. Ces prix particulièrement bas
reposent souvent sur des chaînes de production mondialisées où persistent des conditions de travail très
dégradées, avec une rémunération insuffisante des travailleurs et des garanties sociales limitées. Par ailleurs,
les grandes plateformes de l'ultra fast fashion exercent une concurrence particulièrement agressive à l'égard des
entreprises françaises et européennes du textile, de l'habillement et du commerce, pourtant soumises à des
normes sociales, fiscales et environnementales bien plus exigeantes. Dans un contexte de nécessaire
relocalisation industrielle, de transition écologique et de défense du pouvoir d'achat durable, la régulation de ces
pratiques constitue un enjeu stratégique. En conséquence, elle lui demande de bien vouloir préciser la feuille de
route du Gouvernement en la matière et de lui indiquer s'il envisage de présenter un texte législatif ou
réglementaire visant à mieux encadrer les acteurs de la fast fashion et de l'ultra fast fashion, à renforcer
l'information des consommateurs et à garantir une concurrence loyale au bénéfice des filières responsables.
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